



Федор Конь был выдающимся русским зодчим. Биография его, к сожалению, почти неизвестна. Мы не знаем ни года его рождения, ни времени смерти.

Федору Коню предстояло возвести новое грандиозное оборонительное сооружение - Смоленскую крепость



Смоленская стена является настолько грандиозным и технически прекрасно выполненным сооружением, что красноречиво свидетельствует о выдающихся познаниях русского зодчего.





В 1500 году князь Николай Иванович Смоленск - строить крепость. О строительстве Смоленской крепости Б. Годунов писал: "Построим мы такую красоту неизглаголанную, что подобной ей не будет во всей поднебесной... Смоленская стена станет теперь ожерельем всей Руси... на зависть врагам и на гордость Московского государства".



В Смоленске Ф.Конь возвел могучую крепостную стену длиной в 5 км, толщиной в 5 м и высотой - 14 м. 38 башен высотой 22 м были главными оборонительными узлами крепости. Навесные бойницы, падающие решетки в проемах ворот, подъемные мосты, - все это делало ворота, ведущие в крепость, неприступными. Позади построенных стен Ф.Конь сохранил валы старой крепости, образовав вторую линию укреплений.

Крепость в Смоленске Ф. Конь построил на 1 год быстрее,
чем укрепления Белого города в Москве



Смоленская крепость - "это русская классика, своего рода Ренессанс. Не случайно некоторые исследователи сопоставляли это произведение Ф. Коня с итальянскими замками"

